

BUDAPEST I., D
Robert Pa

BAUŐMEGYEI NAPLÓ

XXVII. évfolyam

Szubotica, 1926 HÉTFŐ augusztus 16.

224. szám

Megjelenik minden reggel, ünnep után és hétfőn délelőtt
Telefon: Kiadóhivatal 8-58 Szerkesztőség 5-10, 8-52

Előfizetési ár negyedévre 150 d. n.

Szerkesztőség: Zmaj Jovin trg 3. szám (Minerva-palota)
Kiadóhivatal: Subotica, Zmaj Jovin trg 3. (Minerva palota)

A demokrata párt nagy győzelemmel került ki a szerbiai és montenegrói községi választásokból

Az eddig beérkezett jelentések szerint negyvenkét város közül huszonhat helyen győztek a demokraták — A radikálisok veresége a párt kettészakadásának a következménye

Beograd demokrata-párti polgármestert kapott

Beogradból jelentik: A községi választások Beogradban és az eddigi jelentések szerint a vidéken is különösebb zavaró incidensek nélkül zajlottak le. A választások eredménye nem felel meg a kormány várakozásának, mert a demokraták nemcsak a fővárosban arattak győzelmet a kettészakadt radikális-párt fölött, hanem igen sok vidéki városban is megszerezték a relatív többséget és ennek folytán a községtanácsot.

Vasárnap este kilenc óra tájban váltak ismeretessé az első eredmények a Szerbia és Montenegró különböző városaiban megejtett községi választásokról. Negyvenkét város közül tizenhat helyen radikálisok, huszonhat helyen a demokraták győztek.

A radikálisok győztek: Szkoplje, Uzice, Bitolj, Valjevó, Novipazar, Plevlje, Priboj, Szenica, Belopolje, Trst Polje, Kolasin, Podgorica, Kragujevac, Krazsani Baina Basta, Krusevac, Nis, Caribrod, Novi Pazar és Tetovo városokban. Csacsakon hír szerint a diszsidens radikálisoké a többség.

A demokraták a következő helyeken jutottak többségre: Beograd, Szmederevo, Kraljevo, Velesz, Belapalanika, Cetinje, Pozsega, Pozsarevac, Sabac, Jagodina, Ivangica, Vranje, Knjazsevac, Zajecsár, Kumanovo, Obrenovác, Piroć, Prilep, Csuprija, Paratvin, Zlot, Alekszínac, Veaszotinci, Szokobanja és Leszkovác.

A pozsareváci kerület csaknem valamennyi helységében a demokraták, míg a beogradi kerületben nagyrészt a választást nem tartották meg, mert szabálytalanságok fordultak elő és ott új választást fognak kiírni. Montenegró községeiben a föderalisták, demokraták és radikálisok között oszlottak meg a szavazatok.

A nagy nap Beogradban

Beogradban soha nem tapasztalt lázas érdeklődés uralkodott a választás egész napján. Negyvenöt szavazóhelyen folyt a szavazás, hat különböző listára. A szavazás reggel nyolc órakor kezdődött és délután öt óráig tartott, amikor a szavazóhelyeket lezárták és csak a már bentartózkodó polgárikat engedték leszavazni. Komolyabb incidens nem fordult elő és a rendőrség hivatalos jelentése is arról számol be, hogy a választások simán folytak le. Csak egy helyen, a Jadrankavéházban volt kisebbfajta verekedés. A választópolgárok részvétele meglehetősen nagy volt, a választói névjegyzékekben nyilvántartott 28.000 szavazópolgár közül 17.215, tehát hatvanegyszázalék szavazott le. A pártok, különösen a három főerdekelte, a radikális, demokrata és diszsidens radikális párt a szavazóhelyek közelében agitációs irodákat állítottak föl és onnan irányították választóikat. Ezenkívül minden pártnak központi főhadiszállása is volt, a radikálisoknak a Páris-szállóban, a demokratáknak a demokrata polgári klub

helyiségében, a Bobics-frakciónak a Sarajevó-kávéházban.

Izgalmas jelenetek a radikális főhadiszállás előtt

Az esti órákban nagy tömegek lepték el az egyes főhadiszállások és a nagy lapok szerkesztőségeinek környékét és izgatottan várták az eredmények kihirdetését. A Páris-szállás előtt mintegy kétezer főnyi tömeg gyűlt össze. Bent a radikális főhadiszálláson jelen volt az útközvet vezetője, Makszimovics Bózsó belügyminiszter is.

Egymásután érkeztek be a szavazóhelyről a jelentések, amelyeket stentori hangú ifjú hirdetett ki. Rögtön az első eredményeknél meglátszott, hogy a radikálisok és a demokraták fej fej mellett haladnak előre. A szavazatkülönbség állandóan ingadozott az újabb és újabb eredményeknél a két párt között és a harmincegyedik eredményben a demokraták három szavazattal vezettek. Ezután beérkeztek a jelentések azokról a helyekről, ahol a demokraták jelentékenyebb többséget szereztek és ezeket a jelentéseket eleinte visszatartották, majd egy óra múlva annyit hirdetett ki, hogy magánjelentések szerint a beogradi választáson a demokraták győztek.

A tömegre ez a közlés leverően hatott, a következő pillanatban pedig egy fiatalember felugrott egy asztalra és beszédet intézett a néphez. Felszólította a tömeget, hogy hétfőn jelenjenek meg a városháza előtt és ha kell, vér árán is akadályozzák meg azt, hogy a demokraták átvegyék a községtanácsot. Kis várta megjelent az ablakban Makszimovics Bózsó belügyminiszter, akit nagy éljenzéssel fogadtak.

Makszimovics belügyminiszter beszéde

— Radikális testvérek! — így kezdte beszédét a belügyminiszter, majd a következőképpen folytatta: A jelentések, amelyeket eddig kaptunk magánforrásból és más formában, arról szólnak, hogy ebben a választási harcban gyengébbek voltunk a demokratáknál. Mindamelllett emelt fővel állhatunk mindenki elé, mert ezt a harcot mi nyílt sisakkal, becsülettel folytattuk. A másik oldal felé sekélyes intrikák, gánészetek és olyan senkik ellen kellett harcolnunk, akik tegnap még a mi sorainkban voltak. Ami a mi soraink között történt, az merénylet volt a radikális párt érdekei ellen, a rend és a fegyelem ellen. Ki kell mondanunk ez alkalommal, hogy kellemtelen az, hogy vereség ért bennünket, de mégis jó volt ez a tapasztalat, mert látjuk, hogy valóban meg kell tisztogatni sorainkat.

Sőt eddig sem kellett volna mindenféle kifogást elfogadni, folytonosan tanácskozni, hanem olyan választási egységet kellett volna teremteni, amelyenre minden pártnak szüksége van.

— A radikális-párt néhány évvel ezelőtt megszerezte Beogradot és ezt most elvesztettük, de

becsületes, nyílt harcban veszítettük el. Bennünket nem támogattak kommunisták, szocialisták és köztársaságiak.

Reméljük, hogy a legeslegrövidebb időn belül ismét radikális kezekbe kerül Beograd vezetése — mondotta végül a belügyminiszter.

Makszimovics beszédét már az esti órákban élénken kommentálták a politikai körökben és megállapították, hogy ennek a beszédnek érdekes következményei lesznek ama támadások miatt, amelyeket Makszimovics, bár burkolt formában, a radikális párt fórumai ellen intézett a párt megtisztításának elmulasztása miatt.

A demokratáknál

A demokraták lelkesen várták az eredményeket a demokrata főhadiszállás előtt és ujongva fogadták a győzelmi híreket. A klubhelyiségben látható volt Davidovics Ljuba, a párt vezére, Kumanudi Koszta, a polgármesterjelölt, több nemzetgyűlési képviselő, köztük Grol Milán is, aki szintén bekerült a községi bizottságba. Itt vált ismeretessé leghamarabb a választások végeredménye.

A beogradi szavazatok megoszlása

A beogradi végeredmény a belügyminisztérium hivatalos adatai szerint a következő: Leadtak összesen 17.215 szavazatot. Ebből:

Demokarta	6578
Radikális (hivatalos)	6226
Radikális (Bobics-frakció)	2571

Független munkáspárt	774
Független demokrata	718
Szocialista	348

Az általános politikai helyzetre kétségtelenül kihatással lesz a szerbiai községi választások eredménye. Radikális körökben elégedetlen hangok hallatszanak a belügyminiszter és a miniszterelnök ellen a beogradi városháza elvesztése miatt. Makszimovics belügyminiszter állását radikális körökben is megintották tekintik. A belügyminiszter az összes eredmények egybegyűjtése után kedden, vagy szerdán Blébe utazik, hogy a királynak jelentést tegyen a választásokról.

Ujabb eredmények

Reggelig a következő újabb eredmények váltak ismeretessé:

A radikálisok győztek Bitoljban, Trst Poljén, Krazsanjon, Baina Basta, Arilljen, Krusevacón, Ruszon, Beranjén, Pecsén, Kosovszki-Mitrovicán, Gostivácón, Prileten (Jovanovics-frakció), Nisben, Nicsevón, Kruzsevón, Gornyi-Milanovácón, Arangyelovácón, Topolán, Csupliján, Prizrendben, Negotinon (diszidensek), Sabácón (radikális-demokrata koalíció).

Hír szerint a falvak nagyrésztében is a radikális párt győzött. A falvakból azonban még nem érkeztek részletes jelentések.

A demokraták győztek még Kosztericsen, Danilov Grádon, Vrokujején, Usumlján, míg Gyevgyeliján és Pristinán a dzsemjet-demokrata-koalíció győzött.

Zavargások a választások alkalmával

A választások alkalmával több helyen kisebb-nagyob zavargások voltak. Kragujevacón, a negotini járásban véres verekedés volt, amelyen hárman súlyosan és többen könnyebben megsebesültek.

Macskovácón a járási főnök tizenegy demokrata szavazót letartóztatott. Ugyancsak itt egy csoport demokratát megtámadtak a radikálisok. Őt ember súlyosan megsebesült.

Beogradban vasárnap este tüntetésre készültek a demokraták, a rendőrség azonban megakadályozta a tüntető felvonulást.

Próbarobbanást rendeznek Csepelen

A rendőrség véleménye szerint gondatlanság idézte elő a katasztrófát

Budapestről jelentik: A csepeli robbanás ügyében megindult nyomozással kapcsolatban a rendőrség több munkást őrizetbe vett, ami a lakosság körében nagy izgalmat keltett. Az őrizetbe vett embereket azonban vasárnap reggel már szabadon bocsájtották és most már csak azt a külföldi illetőségű lőszerleplei munkást keresik, aki a robbanás után nyomtalanul eltűnt.

A nyomozás további során mind erősebbé vált az a feltevés, hogy a robbanás gondatlanságból keletkezett. A rendőrség épp ezért azt igyekszik kikutatni, hogy ki lehetett az a gondatlan ember, akinek könnyelműségéből keletkezett a katasztrófa.

Vasárnap délután a rendőrfőkapitányságon három órás értekezlet volt, amelyen elhatározták, hogy hétfőn újabb irányba terelik a nyomozást. Elhatározták, hogy

rekonstruálni fogják a robbanást, annak megállapítására, hogy az örök által észrevett láng keletkezhet-e egy távolabbi helyen eldobott égő cigarettából.

Ennek megállapítására főképp azért van szükség, mert a rendőrségnek tudomására jutott, hogy az utóbbi időben többen dohányoztak a lőszerleplek azon területén is, ahová senkinek sem lenne szabad bejutni. Ezen az egyébként elzárt területen, a munkaműhelytől a lőszerkamrákig, ritkás szövésű puha szőnyeg húzódik, amely azt a célt szolgálja, hogy az elszóródott puskapor ne essen kemény talajra és ne keletkezzen emiatt robbanás. Viszont ez a puha szőnyeg könnyen tüzet fog és ha távolabbi helyen dobtak is el rá véletlenül egy égő cigarettát, a tűz hamarosan eljuthatott a lőszerkamrához.

Leleplezték Szent Flórián szubotici szobrát

Fényes ünnepségek a szoborleleplezésen

Lélekemelő ünnepség volt vasárnap délelőtt Szuboticán. Vasárnap leplezték le nagy közönség jelenlétében szent Flóriánnak, a tűzoltók védőszentjének kitűnően sikerült szobrát, amelyet Péter Vazul ferencrendi áldozópap kezdeményezésére közadakozásból állítottak fel a Ferencrendiek temploma előtti téren.

Az ünnepségek már szombaton kezdődtek. Szombat este zenés menetek és sűrű taracklövések hirdették a tűzoltóság örömmünnepét és a közönség sűrű rajokban indult a szoborhoz, hogy megnézzék a felavatásra váró emlékművet. Az érdeklődők csak a késő esti órákban tértek haza, de sok lelkes hívő egész éjjel ott virrasztott a szobor mellett. A vasárnapi ünnepségek reggel nyolc órakor kezdődtek, de már hat óra körül gyülekezett a közönség, úgy hogy nyolc órára már sok ezer ember gyűlt össze a szobor előtt. Az önkéntes tűzoltótestület parancsnokai vezetésével és a hivatásos tűzoltók, élükön *Milassin Andor* főparancsnokkal, zenekarral vonultak reggel nyolc órakor Lagler Mihály földbírtokos házához, aki feleségével együtt a komasági tisztet vállalta el. Ezután a Fra Jese terere vonultak, ahol a szentái, adai, bajmoki, horgosi és több más vajdasági helység önkéntes tűzoltótestületeinek küldöttsége foglalt helyet.

A ferencrendi templom főbejárati csarnokában fölállított oltárnál fél tíz órakor Péter Vazul házfőnök-helyettes fényes segédlettel ünnepi nagy misét celebrált. A mise alatt Fehér Ödön kántor vezetésével női énekkar és a városi zenekar működött közre.

Mise után a papság levonult a szoborhoz, ahol Péter Vazul horvát nyelvű beszédében méltatta a nap jelentőségét. A beszéd után Lagler Mihály zeneszó és sűrű taracklövés között leleplezte a szobrát. A szobrát ezután Péter Vazul ügyvéd mondott beszédet, majd Péter Vazul. Az ünnepség a szobornál fél tizenkettőkor ért véget. A palicsi nagyvendéglőben este százhusz terítékes bankett volt.

A disztis munkáját Fischer disztív végezte és Nagy Gyula kárpitos működött közre. A szobrot szombat este Palatinus kőfaragó nevében Tumbász Péter adta át rövid beszéd kíséretében Péter Vazulnak.

Nemzetközi ügyvédkongresszus

az utódállamok jogi együttműködésének szabályozására

Magyarországról indult ki a mozgalom

Bécsből jelentik: A Magyar Ügyvédszövetség felhasználva az International Law Association bécsi nemzetközi jogi kongresszusát, megbizta Nyulász János dr. ügyvédet, hogy kezdjen tanácskozásokat a kongresszuson résztvevő osztrák és csehszlovák ügyvédekkel. A tanácskozások eredményeként bizottság alakult e három ország delegátusai-ból, amelynek feladata előkészíteni az osztrák, csehszlovák, magyar, lengyel, román és jugoszláv ügyvédek kongresszusát. A bizottság tagjai Ausztria részéről Abel Pál dr., a bécsi ügyvédi kamara elnöke és Weiser János dr., az osztrák ügyvédszövetség elnöke, Magyarország részéről Nyulász János dr., a Magyar Ügyvédszövetség elnöke és Király Ferenc dr. szövetségi titkár, Csehszlovákia részéről Grossschmied Géza dr. magyar keresztényszocialista szenátor, Klonda Ferenc dr. német nemzetiségi szenátor és Zloha dr., a szlovenszói ügyvédszövetség elnöke.

A mozgalomban élénk szerepet játszik osztrák részről Klug Emil dr. ügyvéd is, aki nyilatkozott a folyamatban levő akcióról és a következőket mondotta:

zöket mondotta:

— A megtartott tanácskozásokon a magyar, csehszlovák és osztrák ügyvédek delegátusai megegyeztek az egységes magatartásban és elhatározták, hogy csatlakozásra hívják *fel Jugoszlávia, Románia és Lengyelország ügyvédeit is.* A csatlakozás után ezeknek az országoknak ügyvédei nemzetközi konferenciára fognak összejönni. A jogi forgalom mostan igen nagy nehézséggel jár az egyes utódállamok között. Ezért rendezni kell a telekkönyvi forgalmat, főként a határterületeken, egy-

seges alapelveket kell felállítani bírósági és jegyzői okmányokra, rendezésre szorul a kettős megadótársítások, dupla illetékek és a régi osztrák-magyar koronákban fennálló adósságok problémája

— Mindezek olyan természetű kérdések, amelyeknek rendezése okvetlenül szükséges az utódállamok egymás közötti gazdasági forgalma érdekében is. Az egyes országok ügyvéd-társadalmára vár a feladat, hogy a kormányokat és parlamenteket meggyőzze a jogi együttműködés szükségességéről.

MEZTELEN NŐ A VENDÉGLŐBEN AZ INSPEKCIÓS DETEKTIV KÜLÖNÖS KALANDJA

Becskerekéről jelentik: Pajevics Voja becskerei titkosrendőr az elmúlt éjszaka szokásos inspekciós körútját végezte a külteleki vendéglőkben. A Temesvár-ucca egyik vendéglőjében belépésekor olyan látvány tárult a detektiv elé, hogy a szeme is káprázott tőle. Az egyik asztalnál teljesen meztelen fiatal nő ült egyedül, a lámpa teljes megvilágításában, testét a legkisebb ruhafoszalvány sem takarta. A többi asztaloknál néhány vendég iddoggal csendben.

Pajevics detektiv néhány pillanatra

megrökönyödve bámulta az egészen szokatlan jelenséget, miközben a nő felkelt és közeledett hozzá. Végre a detektivben felülkerekedett a hivatalos kötelességérzet és igazolásra szólította fel a nőt, aki erre ijedten ruhájáért futott, sebtében felöltözött és igazolta magát. Kiderült, hogy Till Gizellának hívják, mindössze tizen-nyolc éves, de már asszony, két gyermek anyja. Különös viselkedését nem volt hajlandó megindokolni.

A rendőrség közszemérem sértésért két napi elzárásra ítélte.

Felfegyverzett banditák meggyilkoltak és kiraboltak egy szombori csárdást

A meggyilkolt fia az utolsó pillanatban menekült meg a haláltól — A gyilkosok menekülés közben hasbalöttek egy legényt, aki a csárdatulajdonos segítségére sietett

Szomborból jelentik: Borzalmas rablógyilkosság történt szombaton éjjel Szombor tanyavidékén. Ismeretlen tettesek

meggyilkolták és kirabolták a várostól mintegy hat kilométernyire fekvő »Pihenő«-csárda tulajdonosát,

menekülés közben pedig súlyosan megsebesítettek egy tanyai legényt, aki a csárda lakóinak segítségére sietett.

Éjszakai vendégek a csárdában

A Péter király-csatorna tulsó oldalán, a sztapári országot szélén van *Jelasics* Sztanko negyvenkét éves szombori földbirtokos és vendéglős ujonnan épült csárdája. Szombaton este *Jelasics* egyedül maradt oda-haza tizenkét esztendő *Bránkó* nevű fiával, míg felesége a többi négy gyermekkel, a közeli tanújukra ment ki. *Jelasics* korán lefeküdt és hamarosan elaludt. Éjfél tájban valaki bezörgött a csárda udvar felőli ablakán. A zörgetésre a gyerek ébredt fel, aki odament az ablakhoz és megkérdezte, hogy ki dörömböl.

— *Pálinkát szeretnénk inni* — válaszolta kívülről egy hang, mire a fiu felköltötte az apját. *Jelasics* gyanútlanul nyitott ajtót és erre betoppant a konyha-helyiségbe két férfi.

Az egyiknek feltűnően vörös szakálla és bajusza volt, testén nem volt csak ing és egy zöldszínű nadrág, a hátán pedig egy vadászfegyver, a másik férfinék pedig az arca be volt kormozva, fekete ruhát és simmy-cipőt viselt.

Amikor beléptek, pálinkát kértek és amíg *Jelasics* a söntéshez ment a pálinkáért, bementek a hálószobába. Itt megittak néhány pohár pálinkát, majd hirtelen

a szakállas felugrott és hátulról átölelte *Jelasics*ot és magához

szorította. A simmy-cipős pedig a nála levő bottal ütlegelni kezdte.

— *Hol van a pénzed?* — kérdezték *Jelasics*tól, aki azonban nem felelt kérdésükre.

Revolvert ránt a simmy-cipős bandita

A simmy-cipős bandita erre egy revolvért rántott és azt a csárdás mellének szegezte:

— *Add ide a pénzed!* — majd amikor *Jelasics* ennek a felszólításnak sem engedett,

elsütötte a fegyvert.

A golyó *Jelasics* mellébe furódott, mire azonnal összeesett. A banditák ezzel sem elégedtek meg, hanem addig ütötték a szerencsétlen embert, amíg meg nem halt.

A kisfiu, aki szemtanuja volt a borzalmas jelenetnek, látva, hogy apja nem mozdul, ijedtében elrejtőzött az ágyba.

A fosztogatás

A gyilkosok, miután végeztek *Jelasics*csal, felkutatták az egész épületet. Feltörték minden szekrényt és az egyik szekrényben talált négyezer dinárt magukhoz véve

ismét visszamentek a hálószobába, ahol tovább pálinkáztak.

Pálinkázás közben a vörösszakállasnak eszébe jutott a gyerek. Körül nézett és minthogy sehosem látta, válaszolt társának:

— *A gyerekekkel is végeznünk kell, mert elárul, ha életben marad.*

Először hívogatták, de amikor nem jelentkezett, keresésére indultak. Felkutatták a szobákat és a konyhát, végül a hálószobában ráakadtak a padlóra, mire a gyerek, miután mindenszót hallott és tudta mi vár rá, sikoltozni kezdett.

Segítség érkezik

Szombaton este a csatorna mentén, egy másik korcsmában bál volt,

amely éjféli tájban ért véget. A mulatság után *Lukics* Ferenc, *Bosnyák* Lajos, *Bosnyák* Sándor, *Bantobranszki* Zsivko és *Bantobranszki* Tosó legények hazafelé indultak. Utjuk a »Pihenő«-csárda előtt vezetett el és amikor a csárda közelébe jutottak, *segélykiáltásra lettek figyelmesek.* Rosszat sejtve futottak a csárdához és amikor az ablakhoz értek, bekiáltottak az ablakon:

— *Mi van itt Sztánkól!*

A banditák meghallották, hogy valaki a csárdához érkezett, mire engedték a gyereket és menekülni próbáltak. Kinyitották a konyhaijtót, de visszahőköltek, mert az ajtó előtt egy férfi állt. *Bantobranszki* Tosó volt. A simmy-cipős nem tévovázott, hanem előrántotta revolverét és rálőtt az előtte álló emberre,

aki nyomban összeesett.

Erre mindketten kiugrottak az ajtón és elmenekültek a sötétben.

Megérkezik a rendőrség

A legények látva a történeteket, fellármázták a környéket. Egy rézsük a csendőrségre ment, a többi pedig kocsit kerített és *Bantobranszki* Tosót beszállították a szombori kórházba, ahol még az éj folyamán megoperálták. Megállapították, hogy

haslövést kapott és sérülése olyan súlyos, hogy kevés remény van életbenmaradásához.

Ezalatt megérkezett a helyszínre a csendőrség és a szombori rendőrség részéről *Szluics* detektívnök, dr. *Gergurov* rendőrorvos és *Anisics* detektiv. A hatóság emberei a sötétben keresztül léptek be a hálósobába, amelynek padlóján aludt a tocsában fekeüdt a meggyilkolt *Jelasics*. A szobákban a butorok felforgatva, minden szerte-szét hányva, a hálósoba asztalán pedig ott találták a pálinkás üveget és a poharakat. Dr. *Gergurov* orvos megvizsgálta, hogy a golyó *Jelasics* tüdejét furta keresztül és a halált elvérezés okozta.

A rendőrség emberei átkutatták a szobát és a golyót megtalálták a falba furódva. Ugyancsak találtak egy hüvelyt is, amelyből kiderült, hogy a banditáknak *Steyer*-típusú katonai revolverük volt. A konyhaijtóban megtalálták a másik kilőtt golyó hüvelyét is. A helyszíni szemle után kihallgatták a bűntényi egyetlen szemtanuját, a tizenkét éves *Brankót*, aki részletes leírást adott a gyilkosokról. A nyomozás folyamán megállapították, hogy

a vörös szakállú állszakált és bajuszt viselt, etaoni shrdlu lu bajuszt viselt.

Már kivilágosodott, amikor a rendőrség elhagyta a csárda helyiségét és a környékben kezdett kutatni a nyomok után.

Palma-gummisarcok nyomán a kukoricásban

A nyomozás folyamán megtalálták azt az utirányt, amerre a gyilkosok menekültek. A kukoricásban ugyanis egy csapás jelezte utjukat és

a puha földben tisztán kivehetők voltak a simmy-cipő nyomai és azt is megállapították, hogy a gyilkos a cipőjén *Palma-gummisarcot* viselt.

Mintegy negyven lépésnyire követhették a nyomokat a kukoricásban. A kukoricás után egy nagyobb kiterjedésű tarló következik és ez már minden nyom eltűnt. A csendőrség most körülvette az egész környéket, mert az a feltevés, hogy a gyilkosok még a kukoricásban rejtőzködnék.

„VIKTORIA“ gramofonüzletét
Kralja Aleksandrova ulica 6. alá
helyezte. 10797

Az orosz ezredes tragédiája

Agyonlőtte hűtlen feleségét, a csábítót és önmagát

Varsóból jelentik: Billa orosz ezredes — mint ismeretes — meggyilkolta Platthy Tibor volt varsói követségi tisztviselőt, majd öngyilkosságot követett el. A bűntény nagy szenzációt keltett és annak okairól különböző verziók keletkeztek. A megindult rendőrségi nyomozás azonban felderítette a bűntény tulajdonképeni okát.

Kiderült, hogy Platthy nemrég megcsókoltta Billa orosz ezredes feleségét, akivel a férj bosszúja elől Szovjetországra menekült. Néhány hónapig éltek Oroszországban, ahonnan a napokban tértek vissza Varsóba. Az ezredes tudomást szerzett megérkezésükről, mire felkereste őket lakásukon és heves jelenetek után agyonlőtte egy Platthyt, mint feleségét, azután pedig önmagával végzett.

Gubec-émlékünnep Horvátországban

Az ünnepélyen Radics István nagy beszédet mondott

Zagrebból jelentik: A szlovéniai Kreskó község mellett elterülő mezőségen vasárnap nagy nemzeti ünnepély folyt le, amelyen Radics István, Pucelj Iván földművelésügyi miniszter és igen sok képviselő vett részt.

Az ünnepséget Gubec Máté tizenhatodik századbéli horvát tölkelő vezér emlékére tartották meg, aki igen jelentős alakja a horvát történelemnek. Gubec jobbágylázadást szított, majd amikor leverték, Zagreb akkori érsekének rendelkezésére tűzes vasáronra tiltették és fejére izzó koronát tettek. A rettenetes kínok között kiszenvedett parasztvezér emlékére azóta kegyelettel őrizte meg a horvát nép.

A vasárnap ünnepségeken rengeteg néptömeg vett részt. Radics István ebből az alkalomból nagy beszédet tartott és fölhasználta az alkalmat arra, hogy az aktuális politikai helyzetet is ismeresse.

Radics méltatta a nagy nap jelentőségét és pártuzamot vont Gubec Máté és a mai horvát parasztpárt törekvései között. Kijelentette, hogy a Gubec-ünnepély jóllehet gyászünnep, mégis örülni kell, mert a horvát parasztpárt Gubec eszméit terjeszti Horvátországban. Radics annak a reményének adott kifejezést, hogy minden jó horvát, akinek Gubec szelleme szent, annak szent lesz a horvát parasztpárt zászlója is.

A gyűlésen Pucelj Iván földművelésügyi miniszter, majd több helyi szónok tartott emlékbeszédet.

Sajátmagának a fia lett egy amerikai bankár

Feleségül vette elhalt fia feleségét

A csikágói szalonokban ma sokat beszélnek egy ember történetéről, akit az a furcsa sors ért, hogy saját magának lett a fia. A nemmindennapi rokoni kötelék egy nemmindennapi házasság révén támadt, mely viszont csak Amerikában lehetséges. Az affér hőse Thomas B. Stearns gazdag bankár, néhány amerikai pénzintézet tulajdonosa. Stearns, aki nemrég ünnepelte hatvankettedik születésnapját, elvesztette feleségét. Mivel egyetlen fia 1917-ben a francia fronton elesett, a bankárnak senkije sem maradt. Csak a fiával már évekkel ezelőtt egy örökségi perből kifolyólag összevesztett, úgyhogy az öreg ember számára hagyatva teljesen megtört. Ismerősei unszolására feleséget kezdett magának keresni s meg is

tetszett neki elesett fiának özvegye, egy harmincéves nő. Mivel Amerikában a törvény nem tiltja, hogy az após elveheti özvegy menyét, a hatvanéves vőlegény nemsokára oltár elé vezette harmincéves menyasszonyát. Egész Csikágó most azon töri a fejét, hogy a fiatal házastokat hányféle rokoni kötelék fűzi egymáshoz. A bankár házassága révén mindenekelőtt a saját maga fia lett, mivel menyének a férje. Még furcsább fiatal feleségének helyzete, aki a saját maga anyósa lett, mert apósának lett a felesége. Könnyen kiszámítható továbbá, hogy a bankár elhunyt első felesége férje má-

sodik házassága révén néhai férje anyjává lépett elő, mivel menyének férje az ő fia.

Ez azonban még mind megjárja. A tulajdonképpen komplikáció csak akkor támadna, ha a szokatlan házasságnak gyermekáldása volna. A gyermekek saját szülei unokái lennének. Ha pedig nem egy hamar több gyermeke lenne a házaspárnak, akkor már igazán felsőbb matematika kell annak kiszámításához, hogy ezek a gyermekek milyen családi viszonyban állnak egymáshoz. Szerencsére azonban a férj korára való tekintettel, ezektől a komplikációktól nem igen kell tartani.

Kemál pasa szultán akar lenni

A török császárság visszaállítását Franciaország jóváhagyásától teszi függővé

Konstantinápolyból jelentik: Nagy feltűnést keltett politikai körökben az a hír, hogy

Kemál pasa a szultáni címet akarja felvenni

és ezzel egyidejűleg visszaállítaná a megszüntetett császárságot Törökországban.

Beavatott helyről azt is tudják,

hogy Kemal pasa már összeállított egy küldöttséget, amely Párisba utazik, hogy

Franciaország hozzájárulását megszerezze Kemal tervéhez.

Kemal környezete egyelőre még cáfolja az államforma közeli megváltoztatására irányuló tervekről elterjedt híreket.

A frank-pör az itélőtábla előtt

Windischgrätz herceg háziőrizetbe vételét fogja kérni Ulaín védő

Budapestről jelentik: A budapesti itélőtáblán hétfőn délelőtt kezdődött meg a frankpör tárgyalása, amely iránt óriási érdeklődés nyilvánult meg, a közönséget azonban csak jegyek ellenében engedik be a tárgyaló terembe. A fő tárgyalásra vasárnap Budapestre érkezett a Francia Bank igazgatója is Párisból.

Hír szerint a fő tárgyaláson Rába meg fogja változtatni a törvényszéken tett vallomását. Ugyancsak elterjedt az a hír is, hogy Ulaín dr., Windischgrätz herceg védője, amennyiben a tábla a herceget nem fogja felmenteni, kéri fogja, hogy védencét helyezték házi őrizetbe. A hétfői tárgyaláson az iratokat ismertették.

Esküvője napján megszökött a férjétől

Különös színesházasság Budapesten

Budapestről jelentik: Molnár Sándor budapesti cipész — mint ismeretes — néhány nappal ezelőtt feljegyeztette a rendőrségen, hogy felesége, Ács Ilonka, házasságát felmondta, és a férjétől eltűnt. A rendőrség megindította a nyomozást, amely most szenzációs eredménnyel végződött: a rendőrség ugyanis megállapította, hogy a fiatal asszonyt megszökötték.

Molnár Sándor augusztus 6-án kötött házasságot Ács Ilonkával. Még aznap a fiatal asszony meg-

szökött volt barátjával, Pál György budapesti vaskereskedővel, aki Budapest környékén rejtette el a barátját férje elől. A rendőrség valószínűnek tartja, hogy Ács Ilonka, aki csehszlovák állampolgár, csak azért lépett házasságra Molnárral, hogy ezáltal magyar állampolgárságot nyerjen és így zavartalanul élhessen barátjával Magyarországon.

Molnár, amikor értesült a rendőrségi nyomozás eredményéről, nyomban megindította felesége ellen a válópert.

A megválasztott lelkész felgyújtotta a hitközségi irattárt, mert más papot helyeztek be az állásba

A csentai szerb lelkészválasztás epilógusa

Beckerekéről jelentik: Csentai bányai községben a görögkeleti hitközség nemrég lelkészt választott. A parókiaért két jelölt küzdött: Jorgovics Szevén és Lázics Boskó, akik közül Jorgovics janára ütött ki a választás. A városi püspöki konzisztórium azonban nem erősítette meg Jorgovics Szevánt a lelkészi stallumban, hanem a kisebbségben maradt Lázics Boskót helyezte be.

Az új lelkész beiktatása után történt, hogy a hitközségi irattárra kigyulladt és rengeteg fontos irat a tűz martaléka lett. A tűz okának megállapítása végett megindított nyomozás, amelyet Jovics Szevén községi jegyző személyesen

vezetett, arra a szenzációs megállapításra jutott, hogy az irattárat Jorgovics Szevén gyújtotta fel. A csendőrség a gyújtogatással vádolt papot vasraverse szállította be a pancsevói ügyészség fogházába.

Jorgovics Szevén eleinte tagadott, végül azonban megtört és beismerte, hogy ő követte el a gyújtogatást, arról azonban, hogy mi indította tettére, megtagadta a vallomást. Valószínűnek tartják, hogy a lelkészi állástól elűtött Jorgovics Szevén ily módon súlyos helyzetbe akarta hozni Lázics Boskót, mert a hitközségi irattárra a lelkész tartozik felelősséggel.

HIREK

— **Mincsics külügyminiszter Beogradban.** Beogradból jelentik: Mincsics külügyminiszter vasárnap reggel érkezett vissza Beogradba. Megérkezése után a külügyminiszteriumba ment, ahol egész délelőtt dolgozott. A külügyminiszter a genfi ülészakra való előkészületeket teszi meg. Valószínűleg a hét elején Blédbe utazik, a delegáció kinevezése miatt.

— **Radikális párti gyűlés Mostárban.** Mostárból jelentik: Vasárnap Mostárban radikális párti népgyűlés volt, amelynek szónokai Markovics Lázár volt igazságügyminiszter és Janjics Velja volt vallásügyi miniszter élesen támadták Radics Istvánt.

— **A petrovozelói iskolaszék földje.** Petrovozelőről jelentik: Az agrárrevíziót végző bizottságtól kérte a petrovozelói iskolaszék az iskolák földjeinek a feloldását. A kérvényben megemlítette, hogy nem ragoszkodik az agrárcélokra már kiosztott földekhez. A megyei agrárbizottság végzésében külön nem jelölte ki az iskolaszéknek a földjeit s így a község a minimumon felül viszsza kapott földekből engedi át az iskolaszéknek a földjeit.

— **Megnyílt a zagrebi mintavásár.** Vasárnap nyílt meg Zagrebban a hatodik mintavásár, amelyen 827 cég vesz részt. A mintavásár megnyitására részt vett dr. Krajacs Iván kereskedelemügyi miniszter is, aki hosszabb beszédet mondott, majd megtekintette a kiállítást. A mintavásáron mindössze két vajdasági cég, Akszimovics Miodrag kikindai, Kohn Béla szubotcai, Fuksz Mária és Fiai palánkai, Marlé Ernest szubotcai, a becskeréki Luxol szappangyár, a pancsevói keményítő és szirupgyár és Krisztián Pál noviszadi cég vesznek részt.

— **Megnyílt a zagrebi városi muzeum.** Zagrebból jelentik: Vasárnap reggel nyílt meg az újonnan felállított városi muzeum Zagrebban. A muzeumot ideiglenesen a Mücsarnok épületében helyezték el.

— **Nemzetközi békekongresszus Franciaországban.** Párisból jelentik: A nemzetközi demokrácia békekongresszusa kedden kezdődik Amiens mellett, Vierwillében. A kongresszusra ezideig harminc nemzet delegációja érkezett meg. Vasárnap a kongresszus összehívói előkészítő-értekezletet tartottak, amelyen Barthou igazságügyminiszter nagy beszédet mondott. Kijelentette, hogy Franciaország sohasem fogja megzavarni a világékét.

— **Megmérgezte magát egy budapesti sertéskereskedő.** Budapestről jelentik: Vasárnap délelőtt öngyilkossági szándékból luminállal megmérgezte magát Pfeifer Dóri budapesti sertéskereskedő, aki egykor kezében tartotta az egész balkáni piacot. Az utóbbi évek során azonban teljesen tönkrement és valószínűleg emiatt követte el tettét.

— **Megverték a jegyszedőnőt,** mert nem engedte be őket jegy nélkül a moziába. Beckerekéről jelentik: Markov Györgye, Schmittel János, Lovacski Szilvko és Bitto Mihály, a becskeréki vasuti főműhely géplakatosai szombaton este ittas állapotban be akartak menni jegy nélkül a Korona-szálló kertmoziájának előadására. Kurc Julia jegyszedőnővel erőszakoskodni kezdtek, mire a rendőr eltávolította őket. Amikor az előadás végeztével Kurc Julia hazafelé igyekezett, a négy géplakatos botokkal felfegyverkezve megleszte és ütlegelni kezdte a jegyszedőnőt. A megtámadott nő sikoltozására rendőr érkezett, aki a támadók közül Markov Györgyvet elfogta, míg a többinek sikerült elmenekülni. Markov a rendőrségen megnevezte társát, akiknek előkerítésére nyomozást indítottak.

— **Kitűnően sikerült Szomborban az árvizkárosultak javára rendezett hangverseny.** Szomborból jelentik: Az árvizkárosultak javára nagyszabású hangversenyt rendeztek szombaton este Szomborban, a Szloboda-szálló nagytermében. Az estély műsora a következő volt: Nyitány, előadta: a Mükedvelő Zenekar. Prologus, mondta: Prokopy Imre. Éji dal, Jensen A. Isten dicsősége, Beethoven, énekelte a vegyeskar, vezényelte Kis János. Törpék tánca, Liszt Ferenc, zongorán előadta Sándor Imréné. Egy csokor vers, Stankovics Kornél dr. előadta a szerző. Elégia, Massenot, Alom, Rubinstein énekelte dr. Horvátovcis Istvánné, zongorán kísérte Kis János, Szerená, Demény Dezső, Darumád, Dóczy énekelte a Kaszinó Dalára, vezényelte Kiss János. Kamarazene. Oproštaj, zbogom Babo, Marinković, Am Meer, Schubert F., Őszi róza, Fráter L., énekelte dr. Horvátovcis István, zongorán kísérte Kiss János. Dal a „Mézskalács“ című dalműből Szirmai Albert, Etude, Chopin, zongorán előadta Sándor Imréné. Az ár, Akác a vízben, Temetőn át viz az út, Graeber János, előadta a szerző. Kertem alatt fulemile fészkel, Este van már, csendes este, Mükedvelő zenekar. Itta: Lányi Ernő, énekelte az Iparos Daárda, vezényelte Hengen Mátyás. A hangverseny után tánc és szépségverseny volt. A kitűnően sikerült előadás valamennyi szereplője sok tapsban részesült.

— **Összeégett egy kislány az aratók ebédjében.** Sztaribecséről jelentik: A napokban borzalmas szerencsétlenség érte Horváth József sztariibecsei gondnok négy éves Gizella nevű kisleányát. A kislány egy őrizetlen pillanatban beleesett a konyha egyik szögletében elhelyezett üstbe, amelyben a cséplőmunkások ebédje főtt. A kislány jajveszékeltére figyelmesek lettek hozzátartozói és kirántották az üstből. A gyorsan előhívott orvos rögtön kezelés alá vette a szerencsétlenül járt gyermeket, a forró étel azonban annyira összeégette, hogy kétnapi kínos szenvedés után meghalt.

— **Véres verekedéssel zárult a szentái vásár.** Szentáról jelentik: A vásárnap szentái vásáron Sasin Szimo földműves összevezett Bianovacsai Dancsával, akit arcultott, a veszekedésbe beleavatkozott Bacsulavics Dusan, aki egy poharat vágott Sasin fejéhez. Erre parázs verekedés támadt mindhárom között. A megsebesült verekedők ellen megindult az eljárás.

— **Letartóztattak egy késelő szombori földművest.** Szomborból jelentik: Szombaton este összevezett Gyurisics Tószó szombori földműves egyik társával, Jovic Koszta földművessel. A veszekedés hevében Gyurisics kés rántott elő és hasba szurta vele Jovicot, akit súlyos sérülésével kórházba szállították. Gyurisicsot a rendőrség letartóztatta.

— **Mester és tanítvány szerencsétlén birkózása.** Becskerekéről jelentik: Behring György címfestő műhelyében szombaton este két segédje szórakozásból birkózni kezdett. Behring, aki aktív sportember, egy darabig nézte segédei birkózását, majd odaszólt nekik, hogy nem szabályosan birkóznak. Segédjei kérésére Behring megtanította őket a szabályos fogásokra. A mesterrel folytatott próba-birkózásban az egyik segéd oly szerencsétlenül vágta földhöz gazdáját, hogy válperece eltört. Behringet lakásán ápolják.

— **Uj szláv lap indul Szuboticán.** A szubotici szláv intelligencia néhány vezetőfőria pártkülönség nélkül elhatározta egy informatív, pártonkívüli lap megindítását. A lap, amelynek címe »Slobadna Reč« (Szabad szó) lesz, az előfizetési felhívás szerint a szláv lakosság érdekeinek védelme mellett az egész Vajdaság akut kérdéseivel foglalkozni fog. A felhívást a lap megindítójában dr. Rafajlovics Milos ügyvéd alá.

— **A sztariibecsei képviselőtestület közgyűlése.** Sztariibecséről jelentik: Sztariibecsei község képviselőtestülete közgyűlést tartott, amelynek napirendjén több tárgy szerepelt. A közgyűlés elfogadta a Novoselón építendő iskola és tanítói lakás módosított tervét és költségvetését. E célra 355.266,87 dinárt utaltak ki. A község tulajdonát képező Korzó-mozit a képviselőtestület Milánov Milorádnak adta bérbe évi 90.200 dinár bérösszegért. A község háza nagytermének kifestését 14.000 dinárért Knecht Andor festőre bízták.

— **Beretvával elvágta a nyakát egy beogradi orosz író.** Beogradból jelentik: Jakovljević Georgije orosz menekült író szombaton reggel beogradi lakásán felesége szemeláttára beretvával keresztülvágta a nyakát. Az öngyilkos rövid idő múlva elvérzett. Jakovljević Georgije az utóbbi években Beogradban tudományos munkásságot fejtett ki és nagy nyomorban élt. Azelőtt újságíró volt, a moszkvai »Rannoe Utro« című lap szerkesztője. Elviselhetetlen nyomora mellett egyre súlyosabbodó neurastheniája is hozzájárult ahhoz, hogy öngyilkosságra szánja el magát.

— **Egy megvadult tehén halálra taposott két szentái gyereket.** Vasárnap reggel Csorlics Jován kilenc éves és Nínai Géza tizenégy éves fiúk Radoszavljevics Jován két tehenét hajtották ki a vásárra. Utóközben a tehének megvadultak és közülük az egyik összetaposta a két fiút, akik súlyos zúzódásokat szenvedtek. Csorlics Jován sérüléseibe behalt. Návai Géza a kórházba szállították. Allapota reménytelen.

— **Halálozás.** Szemző János, a ka-locsai egyházmegye nyugalmazott plébánosa 63 éves korában Karlsbadban elhunyt.

— **Véresre verte törvénytelen feleségét.** Becskerekéről jelentik: Ilin Ivánka feljelentést tett a rendőrségen a vele vadházasságban élő Milankov Sztéván földműves ellen, hogy szombaton éjszaka részegen hazatérve véresre verte. A rendőrség letartóztatta Milankov Sztévánt. Az asszony sérülései súlyosak.

— **Házasság.** Csulinovics Ferdo dr. szubotici államügyész augusztus 12-én Splitben házasságot kötött Zsic Rozarija urleánnyal.

— **Sakkverseny Ljubljánában.** Ljubljánából jelentik: Hétfőn kezdődik Ljubljánában a negyedik jugoszláv sakkverseny, Jugoszlávia bajnokságáért. A versenyen a Vajdaságból Fayer János szubotici, Kulzsinski noviszádi, Marjanovics Péter pancsevói játékosok vesznek részt.

— **Kulturbizottsági ülés a szubotici Népkörben.** A szubotici Népkör kulturbizottsága augusztus 18-án fél 6 órakor a Kör tanácstermében ülést tart.

— **Ecetsavat ivott egy kisgyerek.** Kikindaról jelentik: Francuski Tószó kikindai földműves felesége fél kilogramm ecetsavat vásárolt, hogy ecetet készítse belőle. Három éves kislfia véletlenül hozzájutott az ecetsavhoz és néhány cseppet ivott a maró folyadékból. A szerencsétlen gyermek néhány pernyi szenvedés után meghalt. A rendőrség megindította a nyomozást.

— **Uj Temes-híd épül a Bánátban.** Becskerekéről jelentik: A kovacsikai járás uti bizottsága legutóbb Kolárovcis Dusan főszolgabíró indítványára elhatározta, hogy Idvor és Farkashid között a Temesre hidat épít, amely forgalmi és stratégiai szempontból nagy jelentőségű lesz. A költségvetés a hidépítésre egymilliószázötvenezer dinárt irányoz elő és ezt az összeget községi pótdadókból kívánják fedezni, de a vármegyéből is anyagi hozzájárulást kérnek. Ebben az ügyben Kolarovics főszolgabíró vasárnap felkereste Krsztics Vászsa alispánt, aki megígérte, hogy a vármegye jövővi költségvetésében megfelelő tételt fogunk beállítani erre a célra.

SPORT

Zagreb a serlegmérkőzés győztese

A döntőben 2:0-ás félidő után 3:1 arányban megverte Beograd csapatát — A király végignézte a mérkőzést

A serlegmérkőzések döntőjét vasárnap játszották le Ljubljánában a beogradi és zagrebi alszövetség csapatai, mintegy hatezer főnyi közönség előtt. A mérkőzésen megjelent Ófelsége Alekszandar király is, aki az udvari páholyból szemlélte a két csapat küzdelmét. A zagrebi csapat kitűnő formában volt és minden megerőltetés nélkül győzött a beogradiak felett. Nedaklan bíró sipjelére a két csapat a következőképpen állt fel:

Beograd: Nikolics (Jugoszlávia), — Sztakics (Jugoszlávia), Ifkovics (Jugoszlávia)—Arszenijevics (BSK), Petrovics (Jugoszlávia), Gyorgyevics (Jugoszlávia)—Marjanovics (Jugoszlávia), Jovánovics (Jugoszlávia), Dragisevics (BSK), Petkovics (Jugoszlávia), Szekulics (Jugoszlávia).

Zagreb: Mihaldzsics (Gradjanski)—Vrbancsics (Concordia), Remeč (Gradjanski)—Hitrec (Gradjanski), Preml (Viktória), Marjanovics (HASK), Urbaneč (Vasutas), Agics (HASK), Leinert (Derby), Giller (Grandjanski).

A mérkőzés Zagreb támadásával kezdődött, de a beogradiak szívós védekezésén megtörték a támadások. Percekig tartó mezőnyjáték után a 17. percben Cindrics lefutott és a tétovázó bek-

kek között megszerezte az első gólt (1:0). Gól után beogradi támadás következett, eredmény nélkül. A 43. percben Giller lefutása veszélyeztetette a beogradi kaput. Giller még mielőtt szarreltek volna, beadta a labdát, amelyet Cindrics a hálóba továbbított (2:0). A félidő mezőnyjátékkal ért véget.

A második félidőben Zagreb továbbra is frontban maradt. A 22. percben Cindricsnek ismét kitűnő helyzete nyílt, amiből megszerezte a harmadik gólt. Négy perccel később Leinert labdája akadt meg a hálóban, a bíró azonban offside címen nem ítélte meg. Zagreb ezután lefekezett, mire Beograd lépett akcióba. A 39. percben következett az egyetlen veszélyes beogradi támadás. A csatársor lenyomult és Petkovics tiszta helyzetből lőtt. Mihaldzsics kapus a labdát kiejtette a kezéből, mire Dragicevics rászaladt és védtelenül a kapuba helyezte. A mérkőzés beogradi tá- félidő eredménytelen mezőnyjátékkal ért véget.

A mérkőzés után a király lement a pályára, ahol ezalatt a játékosok összegyűltek és rövid beszéd kíséretében átadta a győztes csapatnak az aranyserleget, amely ezzel végleg a zagrebi alszövetség tulajdona lett.

MTK — KINIZSI 4:3 (1:3)

Az MTK profialakulatának első nyilvános komoly mérkőzése, amelyet csak nagy küzdelem árán tudott megnyerni a kitűnő Kinizsi szemben. Az első félidőben a temesváriak játszottak fölénytel, a másodikban az MTK.

A mérkőzés hullámzó mezőnyjátékkal indult, majd a 20-ik percben Molnár kórnerből gólt lőtt. A 24-ik percben azonban Matek egyenlített. A Kinizsi az egyenlítő gól után félidő végéig erős fölénybe került és a 37-ik percben Kiliánovics, a 44-ik percben pedig Fogl révén szerzett gólokat. A második félidőben az MTK vette át a támadó szerepét. A 17-ik percben Opatá lőtte a második gólt, a 24-ik percben Tritz egyenlített, míg a 30-ik percben Stoffián megszerezte a győztes gólt is.

BERLIN:

Berlin—Budapest 4:2 (0:2.) A mérkőzés első félidőjében a pestiek, a másodikban a berliniek voltak a jobbak.

SZENTA:

Szentai AC—Valjevói Hajduk 6:2 (2:0.) Bíró: Szegedinszki.
Szentai AC—Haggibor (Hazena) 2:1 (1:0.)

VRBASZ:

VSC—Juda Makkabi (Noviszad) 4:0 (1:0.)

SZOMBOR:

Szombori TK—Szombori Sport 2:2 (2:0.)
Sand komb.—Ferrun 8:1 (6:0.)

NOVISZAD:

Grđci AC—NAK 6:2 (5:0.) Bíró: Nemes. A NAK-nak különösen a védelme volt gyenge. Az első gól a 15 percben esett Sároci révén. A 16 percben Gotwald öngólt lőtt. A 18 percben Cidler áttörte a védelmet és megszerezte a harmadik gólt, a 26 percben Gáber a negyediket és a 43 percben Cidler beadásából Legát az ötödiket. A második félidőben a noviszadiak kissé feljavultak. Paszt és Seffer a góllövők.

BECSKEREK:

Borac—Kadima 4:2 (1:1.)

BEOGRAD:

BSK—Hajduk (Szarajevó) 6:0 (6:0.)

A noviszadi löverseny eredménye. I. Mezőgazdák versenye: 1. Viliam Rufusz (Bacsics-istálló), 2. Grizendisz (Andrics-istálló), 3. Milica Vlasics-istálló. **II. Félvértiek verse-**

nye: 1. Ariana (Janics-istálló), 2. Favorit (Sevics-istálló), 3. Mario (Brkics istálló). — **III. Petrovaradin díjért:** 1. Oblasics Sreda (Todorovics-istálló), 2. Szilan (Dungyerszki Gyoka-istálló), 3. Fábrián (Bodzszak-istálló). **IV. Nemzetközi Noviszad nagydíjért.** 1. Crnogorka (Dungyerszki Olga istálló), 2. Pázmány II. (Dungyerszki Gyóka istálló), 3. Vuk (dr. Dungyerszki Gedeon istáll). **V. Háromévesek versenye:** 1. Seljacsa (Dungyerszki istálló), 2. Bosznac (Dimitrijevcis istálló), 3. Mojbabi (Dungyerszki Gedeon istálló). **VI. Hölgyverseny.** 1. Márta, lovagolta Piumé, 2. Cifra, lovagolta Belojné, 3. Márta, lovagolta Jovánovics Stefi. A versenyen hét ló vett részt, négy kimaradt. **VII. Nemzetközi zsokéverseny.** 1. Dzsungel (Dungyerszki Gyóka istálló), 2. Utmutató (gróf Schönborn istáll), 3. Szeletri (Gorjub főhadnagy tulajdona. **VIII. Kétfogatu ügetőverseny.** 1. Faro—Mica. 2. Márta—Grizendisz.

Tennisverseny Vrbaszon. A tennisz klub háziversenyén következő eredményeket érték el: Férfi egyes: 1. Hauslohner Zoltán, 2. Tauber Gyula, 3. Stock Károly. Férfi páros: 1. Fischer—Tauber, 2. Hauslohner—Stock, 3. Klein—Lindenschmidt. Női egyes: 1. Bíró Magda. Vegyes páros: 1. Bíró Magda—Stock, 2. Bíró Klári—Hauslohner, 3. Tóth Ili—Fischer. A győztesek a Vrbaszi tennisz klub diszoklevelét kapták.

Magyarországi uszóbajnokság. Budapestról jelentik: A szombaton és vasárnap lezajlott uszóversenyen a bajnoki számok eredményei: **Szombat:** 100 m. hölgyuszás: 1. Sipos Manó 1 p. 28.4 mp. 2. Kraszner, 3. Sággy. 100 m. hölgyhátuszás: 1. Szőke Kató 1 p. 39.6, 2. Vermes, 3. Kereszturi. 800 m. gyorsuszás: 1. Fehér István 11 p. 44.6 mp. (országos rekord), 2. Halasi. 3×100 m. vegyesstaféta: 1. NSC 3 p. 45.6 mp. 2. MTK, 3. III. ker. TVE. **Vasárnap:** 100 m. hölgy melluszás: 1. Molnár Ella 1 p. 36.6 mp. 100 m. hátuszás: 1. Barta és Bicskei holtversenyben 1 p. 16.2 mp. Müugrás: 1. Nagy. 4×100 200 m. staféta: 1. Eger 4 p. 27.6 mp. 2. MTK. 100 m. melluszás: 1. Bartha 1 p. 27 mp. 2. Steiner 100 m. gyorsuszás: 1. Bárány 1 p. 01.6 mp. 2. Gáborffy 1.4.2 p. A vízpolóbajnokságot az FTC nyerte a III. ker. TVE felett aratott 3:1 arányú győzelmével.